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Вступ 

 

Забезпечення пожежної безпеки на об’єктах з постійним, або тимчасовим 

перебуванням людей є одним із пріоритетних напрямків діяльності органів ДСНС 

України. Особливо це відноситься до об’єктів де перебувають діти. Незважаючи на 

заходи, які приймаються з боку держави та наглядових органів, стан 

протипожежного захисту цих об’єктів залишається складним. Багато об’єктів 

експлуатується з порушенням вимог пожежної безпеки, які нерідко стають 

причиною виникнення або поширення пожежі. 

За результатами проведеного фахівцями Українського науково-дослідного 

інституту цивільного захисту моніторингу стану з пожежами у 2018 році виявлено 

тенденції, що вказують на збільшення кількості загиблих унаслідок пожеж і 

травмованих на них людей, матеріальних втрат за загального зменшення кількості 

пожеж порівняно з 2017 роком.  

За 12 місяців 2018 року в Україні зареєстровано 78 608 пожеж. Порівняно з 

аналогічним періодом 2017 року спостерігається зменшення кількості пожеж на 

5,4%. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, збільшилась на 7,5%, 

травмованих на пожежах збільшилась на 2,8%. Прямі збитки від пожеж 

збільшились на 7,8%, побічні – на 4,5%,  

Матеріальні втрати від пожеж склали 8 млрд 279 млн 119 тис. грн (з них 

прямі збитки становлять 2 млрд 198 млн 358 тис. грн, а побічні – 6 млрд 80 млн 761 

тис. грн). На пожежах виявлено 2009 загиблих людей, у тому числі 47 дітей. 

Загинуло внаслідок пожеж 1956 людей, у тому числі 52 дитини; 1515 людей 

отримали травми, з них 122 дитини. Упродовж 12 місяців 2018 року в Україні в 

середньому щодня виникало 215 пожеж, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 

людей, вогнем знищувалось або пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 

одиниць транспортних засобів. Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили 

близько 22,7 млн грн. Кожною пожежею державі наносились прямі збитки на суму 
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28,0 тис. грн. За період, що аналізується, на пожежах було врятовано 2335 людей, у 

тому числі 350 дітей; матеріальних цінностей на суму близько 6 млрд 185 млн грн. 

Крім того, під час ліквідації пожеж врятовано 26838 будівель і споруд, 2149 

одиниць транспортних засобів, 1765 голів худоби, 51388 свійських птахів, 1604 га 

хліба на корені та 804 га хліба у валках.  

Незважаючи на зменшення кількості пожеж на 5,4 % у 2018 році порівняно з 

2017 роком, упродовж останніх п’яти років їх кількість залишається значною та 

становить у середньому близько 77 тисяч пожеж на рік. Також спостерігається 

стала тенденція до зростання збитків від пожеж. Динаміку кількості пожеж і 

прямих збитків від них за останні 10 років наведено на рисунку 1. 

 

Рисунок 1 – Динаміка кількості пожеж та прямих збитків від них за останні 

10 років 

 

Слід зазначити, що у 2018 році вперше за останні сім років спостерігається 

збільшення кількості загиблих унаслідок пожеж людей (+7,5% порівняно з 2017 

роком). Зокрема, зареєстровано збільшення загиблих унаслідок пожеж у будівлях і 

спорудах житлового призначення (+8,9%), причому, у житлових будинках (+7,8%). 

Аналогічний стан склався і з травмуванням людей на пожежах. Динаміка кількості 
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загиблих унаслідок пожеж і травмованих на пожежах за останні 10 років наведено 

на рисунку 2. 

 

Рисунок 2 – Динаміка кількості загиблих унаслідок пожеж та травмованих 

на пожежах 

 

Статистика свідчить про те, що у 2018 році на об’єктах соціально-

культурного, громадського та адміністративного призначення кількість пожеж 

збільшилась на 13,4% і склала 549 пожеж. Прямі збитки збільшились у 2,1 рази і 

склали 103 млн 184 тис. грн. Побічні збитки зменшились на 47,5 % і склали 157 

млн 608 тис. грн. Унаслідок пожеж на цих об’єктах загинуло 7 людей. 

Основні причини виникнення пожеж у соціально-культурних, громадських 

та адміністративних спорудах впродовж 2018 року розподілились наступним 

чином:  

- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

електроустановок (275 пожеж) 

- підпал (89 пожеж);  

- необережне поводження з вогнем (83 пожежі); 
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- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

печей, теплогенеруючих агрегатів та установок (57 пожежн). 

Характерним порушенням на цих об’єктах залишається відсутність у 

будівлях і приміщеннях систем протипожежної автоматики, недостатня кількість 

первинних засобів пожежогасіння та відсутність вогнезахисної обробки 

будівельних конструкцій. 

З огляду на це вважаю, що обрана тема дипломної роботи, а саме 

"Забезпечення пожежної безпеки міжшкільного навчально-виробничого комбінату 

трудового навчання та професійної орієнтації учнів 8-11 класів загальноосвітніх 

шкіл І-ІІІ ступенів м. Костянтинівка Донецької області" є актуальною. 
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1. Характеристика об'єкту та його пожежна небезпека 

 

1.1. Характеристика об'єкту 

 

Міжшкільний навчально-виробничий комбінат трудового навчання та 

професійної орієнтації учнів 8-11 класів загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів 

м. Костянтинівка, що розглядається в даній роботі, був створений у 1978 році. 

Основною метою комбінату є забезпечення базової трудової і початкової 

професійної підготовки учнів, що включає розвиток їх особистості, їх нахилів, 

здібностей, професійного самовизначення, формування загальнолюдської моралі, 

придбання необхідного обсягу знань і вмінь про економіку, техніку, нові 

технології, способи трудової діяльності і інших галузей народного господарства. 

Навчальний заклад здійснює професійну підготовку учнів за наступними 

професіями: секретар керівника (організації, підприємства установи), продавець 

продовольчих товарів, швачка, кравець, кухар, оператор комп’ютерного набору, 

штукатур, слюсар з ремонту автомобілів, водій мототранспортних засобів 

(категорія А, А1), водій автотранспортних засобів (категорія В), водій 

автотранспортних засобів (категорія С,С1) та інших напрямків і професій згідно 

чинного законодавства. 

Міжшкільний навчально-виробничий комбінат трудового навчання та 

професійної орієнтації учнів 8-11 класів загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів 

м. Костянтинівка розташований в східній частині міста за адресою вул. Шмідта, 8. 

Територія комбінату прямокутної форми, огороджена по периметру парканом. 

Окрім самої будівлі комбінату, на території розташовані гаражі, господарча 

будівля, туалет. Територія забезпечена проїздами та тротуарами, виконаними з 

асфальту, в'їзд автомобільного транспорту на неї можливий через двоє воріт зі 

сторони вулиці Шмідта. 
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Будівля комбінату третього ступеню вогнестійкості двоповерхова з 

підвалом, горищним простором. Висота поверхів складає 3,3м. Розміри будівлі в 

плані складають 50х35м.  

На першому поверсі будівлі розміщені наступні приміщення: вестибюль, 

гардероби, навчальні класи та майстерні, медичний пункт, туалети, підсобні 

приміщення, електрощитова. 

На другому поверсі розміщенні такі приміщення: навчальні класи та 

майстерні, актова зала, кабінет директора з приймальною, кабінети заступників 

директора з навчальної роботи та з адміністративно-господарчої роботи, 

викладацькі, комори, туалети 

Вертикальний зв'язок між поверхами здійснюється за допомогою двох 

сходових кліток типу СК1. Для входу у підвал використанні окремі входи з вулиці. 

Основні будівельні конструкції комбінату виконані з: 

зовнішні стіни - з глиняної цегли товщиною 510мм.; 

внутрішні стіни - з глиняної цегли товщиною 380мм.; 

перегородки - з глиняної цегли товщиною 120 та 65мм.; 

перекриття - залізобетонні плити з круглими пустотами товщиною 220мм.; 

сходові марші - збірні, залізобетонні; 

дах - скатний, холодний з покриттям з профільованого настилу по 

дерев'яним прогонам.   

Опалення і гаряче водопостачання комбінату запроектоване з магістральних 

теплових мереж. Приладами опалення служать радіатори і конвектора. Холодне 

водопостачання запроектоване від внутрішньоквартального колектора 

водопостачання з двома введеннями. Каналізація будівлі під'єднана до міського 

каналізаційного колектору. 

Енергопостачання здійснюється від міської підстанції через 

трансформаторну підстанцію яка розташована поблизу комбінату. Електрощитова 

комбінату розташована на першому поверсі. 
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Комбінат обладнана телефонним зв'язком від міської телефонної мережі. 

Телефонні апарати встановленні в кабінетах директора та його заступників, 

приймальній та вчительській. 

Автоматичних систем пожежогасння в будівлі не передбачено. Будівлю 

обладнано системою пожежної сигналізації пульт спостереження якої розташовано 

у приймальні, що на другому поверсі. Сигнал про спрацювання сигналізації до 

пульту централізованого спостереження не виведено. 

Для цілей зовнішнього пожежегасіння на території комбінату влаштовано 

один пожежний гідрант, що змонтований на міській кільцевій водогінній мережі 

діаметром 150мм. Крім того, на території влаштовано пожежну водойму ємністю 

500м
3
, що розрахована на установку на неї двох пожежних автомобілів. Також для 

цілей зовнішнього пожежегасіння, в разі необхідності, можливе використання води 

з річки Кривий Торець, що протікає у безпосередній близькості від комбінату. 

 

1.2. Аналіз пожежної небезпеки об'єкту 

 

Кожен будинок спорудження в залежності від конструктивних і об'ємно-

планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності потенційних 

джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну небезпеку. 

Пожежна небезпека процесу чи об'єкта в цілому характеризується можливістю 

виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на його розвиток. 

Основний принцип запобігання пожежі полягає в усуненні або хоча б у 

роз'єднанні за часом одного з елементів трикутника горіння: горючої речовини, 

окисника і джерела запалювання, одночасна поява в просторі яких може призвести, 

при певних кількісних співвідношеннях, до виникнення і розвитку пожежі. 

Повсюди (окрім деяких технологічних процесів окремих виробництв), де 

обертаються горючі речовини в атмосфері окислювача (повітря), горюче 

середовище (ГС) присутнє постійно, і саме пожежонебезпечні джерела тепла є тим 

єдиним чинником, що може і повинен бути усунутий. Звідси важливість для 
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пожежної профілактики вивчення умов і причин появи пожежонебезпечних джерел 

тепла. 

Встановити кількість джерел займання не важко. Але частіше всього  

пожежі виникають від таких джерел займання, наявність котрих не пов’язано з 

нормальним функціонуванням об'єкта. Такі джерела займання виявити значно 

важче. Більшість їх виникає у результаті порушення елементарних правил 

пожежної безпеки. 

Аналізуючи випадки пожеж у подібних будівлях можливо виділити наступні 

джерела займання: 

паління поза відведеного для цього місця; 

необережне поводження з відкритим полум’ям під час проведення вогневих 

ремонтних робіт; 

дитячі пустощі з вогнем; 

короткі замкнення в електричній мережі та в побутових приладах; 

загоряння від залишених без нагляду нагрівальних побутових приладів; 

умисне занесення відкритого вогню до будівлі. 

Продукти горіння то полум'я в будівлі можуть розповсюджуватися по 

горизонталі і вертикалі через двері, віконні та технологічні отвори, сходові клітини, 

вентиляційні комунікації. Дим особливо швидко буде розповсюджуватися по 

вертикалі через що можливе швидке задимлення сходових клітин (ефект димової 

труби). У більшості приміщень комбінату підлоги вкритті лінолеумом, у 

спортивних залах підлога дощата - це також буде сприяти  швидкому 

розповсюдженню полум'я. Також поширенню пожежі буде сприяти наявність 

великої кількості меблів, яка в більшості випадків виготовляється з деревини та 

вкривається лаком.  

Розглядаючи пожежонебезпечні матеріали та речовини, що наявні у 

комбінаті, слід виділити такі як папір, картон, деревина, вироби з використанням 

поліуретану, полістиролу та полівінілхлориду.  
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2. Порядок проведення перевірок протипожежного стану 

 

Перевірки протипожежного стану об’єктів посадовими особами ДСНС 

України здійснюється відповідно до Методичних рекомендацій з ведення 

службової документації щодо планових (позапланових) перевірок, що затверджені 

наказом ДСНС України від 11.01.2018 р. №13. 

Згідно із цими рекомендаціями перевірка протипожежного стану складається 

з підготовки до перевірки, проведення перевірки, оформлення результатів перевірк 

та вжиття відповідних заходів реагування за результатами перевірки. 

Підготовка до перевірки включає в себе: 

- ознайомлення з матеріалами наглядової справи щодо об’єкта перевірки; 

- визначення переліку питань, необхідних для проведення; 

- ознайомлення з відповідними нормативно-правовими актами та 

нормативними документами, що стосуються пожежної безпеки, з матеріалами про 

пожежі на об’єктах перевірки, а також з технічною документацією і довідковою 

літературою, яка характеризує пожежну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед перевіркою посадові особи зобов’язані: 

- з’ясувати, хто від суб’єкта господарювання братиме участь у її проведенні; 

- у разі участі у проведенні перевірки уповноваженої особи отримати 

оригінал або належним чином завірену копію документа, яким уповноважено 

відповідну особу; 

- надати керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним особі 

посвідчення на проведення перевірки та службове посвідчення, що засвідчує 

посадову особу, і надати суб’єкту господарювання копію посвідчення на 

проведення перевірки. 

Перед початком перевірки посадова особа ДСНС України або її 

територіального органу вносить запис до журналу реєстрації перевірок суб’єкта 

господарювання (за його наявності) про здійснення перевірки. 
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Під час перевірки посадові особи ДСНС України або її територіального 

органу зобов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку 

роботи суб’єкта господарювання, правил перепускного, внутрішньооб’єктового 

режиму, особливостей здійснення режимних заходів та вимог охорони праці. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів під час 

здійснення перевірок мають право: 

- проводити огляд (обстеження) об’єкта перевірки, перевіряти організацію 

роботи та виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної 

та пожежної безпеки, а також документів чи предметів з питань, що виникають під 

час здійснення перевірки, якщо це передбачено законом; 

- одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта 

господарювання довідки, документи, у тому числі проектну документацію щодо 

об’єкту перевірки та інші матеріали, пояснення і відомості з питань, що виникають 

під час перевірки; 

- вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень вимог 

законодавства з цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

- вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

- звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку 

недопущення посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів до 

проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, яка 

здійснюється в установленому законодавством порядку, з вимогою щодо 

зобов’язання суб’єкта господарювання забезпечити допуск до здійснення перевірки 

в цілому або частини приміщень об’єкта перевірки; 

- надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язкові для виконання 

приписи про усунення порушень законодавства; 

- притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, 

невиконанні приписів та постанов посадових осіб ДСНС України або її 

територіальних органів; 
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- вимагати припинення дій, які можуть призвести до виникнення 

надзвичайних ситуацій; 

- фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо- та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику або уповноваженій ним особі суб’єкта 

господарювання; 

- звертатися до адміністративного суду щодо застосування заходів реагування 

у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог 

законодавства у сфері пожежної безпеки роботи підприємств, окремих виробництв, 

виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, 

дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, 

транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-

монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів 

протипожежного захисту, надання послуг, якщо ці порушення створюють загрозу 

життю та/або здоров’ю людей; 

- застосовувати адміністративно-господарські санкції за порушення вимог 

законодавства у сфері пожежної безпеки відповідно до закону. 

У разі якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС 

України або її територіальних органів до проведення перевірки в цілому чи до 

окремих приміщень об’єкта перевірки, яка здійснюється в установленому 

законодавством порядку, посадовою особою, яка здійснює перевірку, складається 

акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки, форму 

якого наведено в додатку 4 до Порядку. 

Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки 

складається у двох примірниках, один з яких надається керівнику або 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання, а другий з відміткою про 

ознайомлення зберігається в наглядовій справі. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

від підписання акта про недопущення до проведення планової (позапланової) 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15#n176
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перевірки посадовою особою ДСНС України робиться відповідна відмітка щодо 

відмови від ознайомлення та отримання цього акта. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

отримати зазначений акт такий акт надсилається рекомендованим листом з 

повідомленням про вручення. 

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою 

особою ДСНС України або її територіального органу у разі виявлення порушень 

вимог законодавства з питань пожежної безпеки складається акт перевірки. 

Акт перевірки оформлюється з використанням комп’ютерної техніки або 

розбірливим почерком на друкованих формах. Не допускається внесення до акта 

перевірки недостовірної інформації. 

Посадова особа ДСНС України або її територіального органу зазначає в акті 

перевірки стан додержання і виконання суб’єктом господарювання вимог 

відповідного законодавства. 

В акті перевірки детально описуються виявлені порушення суб’єктом 

господарювання з посиланням на відповідні вимоги законодавства. 

У разі розміщення на об’єкті перевірки приміщень (будівель), що 

використовуються іншими суб’єктами господарювання для провадження 

господарської діяльності, порушення, виявлені в цих приміщеннях (будівлях), 

зазначаються в акті перевірки з розмежуванням порушень щодо кожного окремого 

приміщення об’єкта перевірки. 

Якщо приміщення (будівлі) перебувають у власності фізичної особи, а 

діяльність в них здійснює суб’єкт господарювання (орендар), акт перевірки 

вручається суб’єкту господарювання (орендарю), який підлягає перевірці. 

В останній день перевірки два примірники акта перевірки підписуються 

посадовими особами ДСНС України або її територіального органу, які здійснювали 

перевірку, та керівником суб’єкта господарювання або уповноваженою ним 

особою, а також іншими особами, які брали участь у перевірці. 
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Один примірник акта перевірки надається керівнику суб’єкта 

господарювання або уповноваженій ним особі. У випадку проведення перевірки 

суб’єкта господарювання, на об’єкті перевірки якого є наявними приміщення 

(будівлі, споруди, території), що надаються в оренду (суборенду) іншим суб’єктам 

господарювання, використовуються останніми для провадження господарської 

діяльності та відображені в акті перевірки, копія акта надається/вручається 

керівнику або уповноваженій особі такого суб’єкта господарювання. 

Другий примірник акта перевірки зберігається протягом п’яти років у 

наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, який здійснював перевірку. До акта 

перевірки додаються копії документів, що підтверджують факт поштового 

відправлення, та копія повідомлення про вручення поштового відправлення (у разі 

надіслання повідомлення рекомендованим листом з повідомленням про вручення). 

Акти перевірок реєструються у журналі реєстрації актів, складених за 

результатами проведення планових (позапланових) перевірок щодо додержання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, форму якого наведено у додатку 5 до Порядку. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства посадова особа ДСНС 

України або її територіального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає 

відповідним рапортом керівнику ДСНС України або її територіального органу чи 

заступнику керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю). 

На підставі рапорту керівник ДСНС України або її територіального органу чи 

заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю), листом повідомляє суб’єкта 

господарювання про відсутність порушень за результатами здійснення перевірки. 

На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог законодавства, 

які створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її 

територіальний орган звертається у порядку та строки, встановлені законом, з 

відповідним позовом до адміністративного суду щодо застосування заходів 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15#n179
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15#n179
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15#n179
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15#n179
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реагування у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення 

порушень вимог законодавства роботи підприємств, окремих виробництв, 

виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, 

дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, 

транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-

монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів 

протипожежного захисту, надання послуг. 

У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою особою 

ДСНС України або її територіального органу на підставі акта перевірки 

складається припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки згідно з додатком 6 до 

Порядку (далі - Припис). 

На підставі акта перевірки, складеного за результатами позапланової 

перевірки, яка здійснювалась на підставах, визначених Порядком, звернення до 

адміністративного суду щодо вжиття заходів реагування у вигляді повного або 

часткового зупинення роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих 

дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, 

окремих приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, транспортних 

засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску 

і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного 

захисту, надання послуг та/або складання припису є обов’язковим. 

Припис складається у двох примірниках, що підписуються посадовими 

особами ДСНС України або її територіальних органів, які здійснювали перевірку, 

та керівником суб’єкта господарювання або уповноваженою ним особою із 

зазначенням строків усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня складання акта 

перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/paran184#n184
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/paran184#n184
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особі для виконання, а другий - долучається до наглядової справи органу, посадові 

особи якого здійснювали перевірку, для контролю. 

До припису включаються неусунені порушення, виявлені під час проведення 

попередніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися для їх усунення, та 

пропонуються нові строки усунення порушень. При цьому зазначаються нові 

порушення, які були виявлені під час проведення перевірки, і строки їх усунення. 

Під час проведення планової або позапланової перевірки у попередньому 

приписі, якщо такий є, посадова особа ДСНС України або її територіального 

органу, яка здійснювала перевірку, зобов’язана зробити відмітки. При усуненні 

запропонованих приписом порушень навпроти кожного з них робиться позначка 

"виконано", ставиться дата перевірки та підпис посадової особи, яка здійснювала 

перевірку, а при невиконанні - у кінці припису відмічаються порядкові номери 

невиконаних пунктів, зазначаються заходи, які вжито за наслідками перевірки, з 

чим ознайомлюється керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа. 

 У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду. 

Строки усунення порушень, зазначених у приписі, встановлюються 

посадовою особою ДСНС України або її територіального органу, які здійснювали 

перевірку, залежно від виявлених порушень. 

Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами перевірки, 

здійснюється органом, який його видав. 
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3. Перевірка протипожежного стану об'єкту 

 

3.1. Перевірка будівельних конструкцій 

 

Вогнестійкість – це здатність будівельних конструкцій зберігати свої робочі 

функції під дією високих температур за умов пожежі. 

Будівельні конструкції виконують загороджувальну, теплоізоляційну та 

несучу функції. 

Втрата несучої здатності конструкції призводить до того, що вона – залежно 

від її типу – обвалюється або прогинається. 

До основних будівельних конструкцій належать зовнішні та внутрішні 

несучі стіни (перегородки), колони, балки, плити, настили та ін. 

Загороджувальна здатність будівельних конструкцій характеризує 

можливість утворення в конструкції наскрізних отворів або тріщин, через які в 

сусідні приміщення проникає полум’я або продукти горіння. 

Теплоізолююча функція конструкцій залежить від їх здатності до 

прогрівання. За теплоізолюючою здатністю вогнестійкість визначається 

підвищенням температури конструкції в будь-якій точці з необігрітого боку 

поверхні більше ніж на 190°С порівняно з температурою до нагріву. 

Характеристикою вогнестійкості будівельних конструкцій є межа 

вогнестійкості. 

Межа вогнестійкості – це час, після якого будівельна конструкція втрачає 

свої несучі, загороджувальні або теплоізоляційні функції. 

Отже, втрата несучості будівельною конструкцією означає її обвалювання 

(руйнування); втрата загороджувальної здатності – появу тріщин; а теплоізолюючої 

– прогрівання конструкцій під час пожежі до температури, коли при її підвищенні 

можливе самоспалахування речовин, що перебувають у сусідніх приміщеннях. 
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Межа вогнестійкості для будівельних конструкцій встановлюється 

експериментальним або розрахунковим шляхом. 

Прийнято вісім ступенів вогнестійкості будівель і споруд: І, ІІ, ІІІ, ІІІа, ІІІб, 

ІV, IVa, V. Знідно із вимогами, що викладені у ДБН В.2.2-3:2018 "Заклади освіти", а 

саме у таблиці 16, будівля нашого комбінату може мати ступінь вогнестійкості не 

нижче ІІІ. Перевіримо, чи дотримано цих вимог під час проектування та 

будівництва. 

Таблиця 3.1 - Характеристики будівельних конструкцій. 

№ 

з/

п 

Найменування  

конструкції 

Запропоновано  Ф

С

В

Б 

Потрібно за 

нормами  

В

С

В

Б 

Ви-

сно-

вок 
МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1 

Зовнішні несучі стіни - 

глиняна цегла товщиною 

510мм. 

REI 

330 
М0 I 

REI 

120 
М0 III Відп 

2 

Внутрішні  несучі стіни - 

глиняна цегла товщиною  

380мм.  

EI 230 М0 I 
REI 

120 
М0 III Відп 

3 
Перегородки - глиняна 

цегла товщиною 120 мм. 
EI 120 М0 І EI 15 М1 III Відп 

4 
Перегородки - глиняна 

цегла товщиною 65 мм. 
EI 70 М0 І EI 15 М1 III Відп 

5 

Перекриття - залізобе-

тонні багатопустотні 

плити з круглими пусто-

тами товщиною 220мм. 

REI 60 M0 I REI 45 M1 III Відп 

6 

Сходові площадки, мар-

ші сходових кліток  

залізобетонні 

R 60 M0 I R 45 M0 III Відп 

7 

Дах - скатний, холодний 

з покриттям з профільо-

ваного настилу по дере-

в'яним прогонам 

R30 MI III 
Не 

норм. 

Не 

норм. 
III Відп 
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Таким чином, будівельні конструкції будівлі комбінату відповідають 

вимогам, що викладені в таблиці 1 ДБН В.1.1-7:2016 а будівля має третій ступень 

вогнестійкості, що не суперечить вимогам ДБН В.2.2-3:2018 "Заклади освіти". 

 

3.2. Перевірка електрообладнання  

 

Функціонування будь-якого підприємства неможливе без облаштування 

його електроустановками. До них належать електричне обладнання, апарати 

управління, пускорегулювання, контрольно-вимірювальні та освітлювальні 

прилади, електродвигуни, електропроводи, кабелі тощо. Щоб унеможливити 

виникнення пожежі, кожна складова систем електроустановок потребує уваги з 

позиції дотримання правил пожежної безпеки. 

Застосування, монтаж, наладка та експлуатація електроустановок повинна 

відповідати вимогам чинних Правил улаштування електроустановок, Правил 

технічної експлуатації електроустановок споживачів, Правил техніки безпеки під 

час експлуатації електроустановок споживачів та інших нормативних документів. 

Власник підприємства зобов’язаний забезпечити обслуговування та 

технічну експлуатацію електроустановок. Особа, призначена відповідальною за 

їхній протипожежний стан (головний енергетик, енергетик, інженерно-технічний 

працівник відповідної кваліфікації), зобов’язана: 

 організовувати та проводити профілактичні огляди та планово-

попереджувальні ремонти електрообладнання й електромереж, а також своєчасне 

усунення порушень, які можуть призвести до пожежі; 

 забезпечувати правильність застосування електрообладнання, кабелів, 

електропроводок залежно від класу пожежо- та вибухонебезпечності зон і умов 

навколишнього середовища, а також справний стан апаратів захисту від коротких 

замикань, перевантажень та інших небезпечних режимів робіт; 

 організовувати навчання та інструктажі чергового персоналу з питань 

пожежної безпеки під час експлуатації електроустановок. 
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У разі неможливості технічного обслуговування електроустановок силами 

персоналу підприємства його власник повинен укласти договір на планове технічне 

обслуговування зі спеціалізованою організацією. 

Під час перевірки електричного господарства комбінату були виявленні 

наступні порушення вимог правил пожежної безпеки: 

1. Електрощити не оснащені схемою підключення споживачів (п. 1.6 

розділу IV ППБУ); 

2. Допускається з’єднання електричних проводів за допомогою "скруток" 

(п. 1.6 розділу IV ППБУ); 

3. Експлуатуються відкриті розподільчі коробки (п. 1.7 розділу IV ППБУ); 

4. Відсутні акти проведення прихованих робіт з прокладання електричних 

мереж у просторах за підвісними стелями (п. 1.12 розділу IV ППБУ); 

5. Допускається розміщення електророзеток на горючій основі без 

підкладання під них суцільного негорючого матеріалу (п. 1.17 розділу IV ППБУ); 

6. Використовуються пошкоджені електричні розетки (п. 1.18 розділу IV 

ППБУ); 

7. Електромережі не перевірені на опір ізоляції (п. 1.20 розділу IV ППБУ). 

 

3.3. Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 

 

Безумовно, що найважливішим завданням усієї системи протипожежного 

захисту є забезпечення захисту людей від небезпечних факторів пожежі, якими 

супроводжується горіння, та рятування людей у разі виникнення пожежі, 

пожежонебезпечної ситуації або аварії чи катастрофи. Особливо це стосується 

об’єктів з масовим перебуванням людей. Тому під час проведення перевірки 

протипожежного стану комбінату особливу увагу мною було приділено стану 

шляхів евакуації. 

Шлях евакуації – це безпечний для руху людей шлях, який веде до 

евакуаційного виходу. 
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Евакуаційний вихід – це вихід з будинку (споруди) безпосередньо назовні 

або вихід із приміщення, який веде назовні, до коридору чи сходової клітки 

безпосередньо або через суміжне приміщення. Згідно з ДБН В 1.1.7.-2016, виходи 

відносяться до евакуаційних, якщо вони ведуть з приміщень:першого поверху 

назовні безпосередньо або через коридор, вестибюль (фойє), сходову клітку; будь-

якого надземного поверху, крім першого, через коридор, хол, фойє до сходової 

клітки або сходів типу С3, безпосередньо до сходової клітки або сходів типу С3; 

цокольного, підвального, підземного поверхів – назовні безпосередньо, через 

сходову клітку або через коридор, який веде до сходової клітки, що має вихід 

назовні безпосередньо або ізольований від вище розташованих поверхів.  

Проведення організованої евакуації з виробничих та інших приміщень і 

будівель, запобігання проявам паніки і недопущення загибелі людей забезпечується 

шляхом:  

 планування евакуації людей (складання плану евакуації з приміщення з 

розробленням схеми евакуаційних шляхів та виходів);  

 визначення зон, придатних для розміщення евакуйованих з потенційно 

небезпечних зон;  

 організації управління евакуацією;  

 навчання населення діям під час проведення евакуації. 

Під час перевірки евакуаційних шляхів та виходів комбінату були виявленні 

наступні порушення: 

1. На видних місцях не вивішені плани евакуації людей на випадок 

виникнення пожежі (п. 5 розділу IІ ППБУ); 

2. Актова зала не забезпечена другим евакуаційним виходом (п. 2.26 

розділу IІІ ППБУ); 

3. Не всі двері відчиняються за напрямком руху з будівлі (п. 2.27 розділу IІІ 

ППБУ); 

4. На вікнах навчальних класів та майстерень першого поверху встановлені 

грати, які не можливо розкривати, розсувати або знімати (п. 2.16 розділу IІІ ППБУ); 
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5. Допущенне облицювання стін коридорів будівлі горючими матеріалами 

(п. 2.23 розділу IІІ ППБУ). 

 

3.4. Перевірка протипожежного водопостачання та первинних засобів 

пожежегасіння 

 

Незважаючи на розвиток пожежної техніки та обладнання, що дозволяють 

використовувати в цілях пожежогасіння нові вогнегасні засоби, статистика 

стверджує, що близько 90% пожеж гасяться за допомогою протипожежного 

водопостачання. Одним з основних факторів, що забезпечують успішну боротьбу з 

вогнем, є протипожежне водопостачання. 

Вода – найбільш поширений і доступний засіб гасіння. Потрапляючи в зону 

горіння, вона нагрівається і випаровується, поглинаючи велику кількість теплоти, 

що сприяє охолодженню горючих речовин. При її випаровуванні утворюється пара 

(з 1 л. води - понад 1700 л. пари), яка обмежує доступ повітря до вогнища горіння. 

Воду застосовують для гасіння твердих горючих речовин і матеріалів, важких 

нафтопродуктів, а також для створення водяних завіс і охолодження об'єктів, що 

знаходяться поблизу вогнища пожежі. Тонкорозпиленою водою можна гасити 

навіть легкозаймисті рідини. 

Питання протипожежного водопостачання завжди вирішуються комплексно 

разом з питаннями загального водопостачання, яке є однією з основних 

найважливіших завдань з пожежного захисту підприємства. Поряд з цим розвитком 

водопостачання населення, виробничих підприємств відбувається поліпшення і 

протипожежного водопостачання. 

Більшість населених пунктів і промислових підприємств, як правило, 

обладнуються об'єднаним господарчо-протипожежним водопроводом, а в найбільш 

пожежонебезпечних будівлях і спорудах встановлюються спеціальні внутрішні 

протипожежні водопроводи. 
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Від того, на скільки правильно будуть спроектовані системи водопостачання 

залежить можливість використання їх в цілях пожежогасіння. У промислових 

будівлях при будівництві нових об'єктів, а також реконструкції і розширенні 

існуючих будинків (споруд) особливо гостро постає питання забезпечення 

протипожежного водопостачання від експлуатованої системи зовнішнього 

водопостачання. 

Під час перевірки протипожежного стану було встановлено, що системою 

внутрішнього протипожежного водопостачання комбінат не обладнаний. Зовнішнє 

пожежогасіння передбачається здійснювати від одного пожежного гідранту, який 

розміщено на кільцевому водопроводі діаметром 150мм. Гідрант розміщено в 

підземному колодязі, люк якого пофарбовано в червоний колір. До гідранта 

забезпечена можливість під'їзду на пожежних автомобілях. Крім того, на території 

комбінату влаштовано пожежну водойму ємністю 500м
3
, що розрахована на 

установку на неї двох пожежних автомобілів. Також для цілей зовнішнього 

пожежегасіння, в разі необхідності, можливе використання води з річки Кривий 

Торець, що протікає у безпосередній близькості від комбінату. 

Відповідно до Правил пожежної безпеки для навчальних закладів та установ 

системи освіти України усі будівлі і приміщення закладів та установ мають бути 

забезпечені первинними засобами пожежогасіння. Під час перевірки 

протипожежного стану було з’ясовано, що в приміщеннях комбінату розміщено 14 

вуглекислотних вогнегасника. 

Вогнегасники розміщенні шляхом навішування  на  вертикальні  конструкції 

на висоті не більше як 1,5 м від рівня підлоги до нижнього торця вогнегасника, 

чином, щоб можна було визначити тип вогнегасника, прочитати на його корпусі 

інструкцію з користування, а також зручно було його зняти. Вогнегасники мають 

інвентарні номери бирки та маркувальні написи на корпусі, червоне сигнальне 

пофарбування. 

Під час перевірки протипожежного водопостачання та первинних засобів 

пожежегасіння комбінату були виявленні наступні порушення: 



 

     

НУЦЗУ.2.2017-36.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
26 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

1. Відсутні акти щорічних випробувань на тиск і витрату води мережі 

зовнішнього протипожежного водопроводу (п. 2.1 розділу V ППБУ); 

2. Відсутній покажчик пожежної водойми (п. 2.1 розділу V ППБУ); 

3. На території комбінату не влаштовано пожежний щит (стенд) (п.3.11 

розділу V ППБУ); 

4. Експлуатуються вогнегасники з неопломбованими пристроями ручного 

пуску (п.3.18 розділу V ППБУ). 

 

3.5. Перевірка пожежної сигналізації 

 

Швидке виявлення та оповіщення про виникнення пожежі, своєчасний 

виклик пожежно-рятувальних підрозділів та оповіщення про пожежу людей, що 

перебувають у зоні можливої небезпеки, дозволяє швидко локалізувати осередки 

пожежі, здійснити евакуацію та вжити необхідних заходів щодо гасіння пожежі. 

Тому підприємства повинні бути забезпечені системами пожежної сигналізації та 

оповіщення. 

Відповідно до Переліку однотипних за призначенням об’єктів, які підлягають 

обладнанню автоматичними установками пожежогасіння та пожежної сигналізації 

будівлю комбінату обладнано пожежною сигналізацією.  

У схемі сигналізації застосовується приймально-контрольний пристрій типу 

"ТОПАЗ-10". Станція сигналізації встановлена в приймальній на другому поверсі. 

Електроживлення станції автоматичної пожежної сигналізації здійснюється від 

мережі перемінного струму напругою 220 В. Сигнал про спрацювання сигналізації 

на пульт централізованого спостереження пожежно-рятувального підрозділу не 

виведено.  

В якості сповіщувачів в мережі використовується ІП-105 (теплові), шлейфи 

сигналізації прокладені проводом ТРП 1х2х0,5 мм відкрито. 

Під час перевірки пожежної сигналізації комбінату були виявлені наступні 

порушення ППБУ: 
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1. Застосовуються не сертифіковані пожежні сповіщувачі (п. 7 розділу І 

ППБУ); 

2. Сигнал від контрольно-приймального приладу не виведено на пульт 

централізованого спостереження пожежно-рятувального підрозділу (п. 5.8 

ДБН В.2.5-56-2014); 

3. Відсутній 10% запас пожежних сповіщувачів (п. 1 розділу V ППБУ, 

п. 7.2.22 ДБН В.2.5-56-2014); 

4. В приймальній відсутня інструкція про порядок дій чергового 

персоналу на випадок появи сигналів про пожежу (п. Ж.6.6 додатку Ж ДБН В.2.5-

56-2014); 

5. Не виконано замір значення електричного опору ізоляції між 

електрично не з’єднаними струмопровідними частинами ППКП, а також між ними і 

його корпусом (п. Ж.7.2.2 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014); 

6. Відсутній договір з організацією, яка має ліцензію, на проведення робіт 

з підтримання експлуатаційної придатності системи пожежної сигналізації  

(п. Ж.2.4 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014); 

7. Відсутній графік технічного обслуговування пожежних сповіщувачів 

(п. Ж.7.1.6 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014). 

 

3.6. Перевірка об'ємно-планувальних рішень 

 

Основні вимоги до об'ємно-планувальних рішень в навчальних закладах  

викладені в ДБН В.2.2-3:2018. Аналізуючи об'ємно-планувальні рішення, перш за 

все, звернемо увагу, яким чином вирішено питання щодо обмеження площі 

можливої пожежі і створення безпечної евакуації людей з будівлі. 

Під час перевірки було встановлено, що відповідно до таблиці 16 

поверховість нашого комбінату повинна бути не більше 3, що виконується в 

нашому випадку. Згідно вимог, що викладені в цій же таблиці, подібні навчальні 

заклади допускається планувати з максимальною кількістю перебуваючих в них 
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осіб, що навчаються, не більше 1600, що в нашому випадку виконується повністю. 

Висота наземних поверхів від підлоги до підлоги наступного поверху становить 

3,3 м., висота підвалу складає 2,7 м. 

Під час перевірки об'ємно-планувальних рішень комбінату були виявлені 

наступні порушення ППБУ: 

1. Не виконані протипожежними двері до електрощитової (п. 2.3 розділу 

ІІ ППБУ); 

2. Не виконано обробку засобами вогнезахисту, які забезпечують І групу 

вогнезахисної ефективності, дерев'яних елементів горищного покриття (п. 2.5 

розділу ІІ ППБУ); 

3. Не визначені категорія щодо вибухопожежної та пожежної небезпеки 

для майстерень будівлі (п. 2.9 розділу ІІ ППБУ). 
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4. Організація гасіння пожежі на об'єкті 

 

Гасіння пожежі – це дії, спрямовані на припинення горіння в осередку 

пожежі, обмеження впливу небезпечних чинників пожежі та усунення умов для її 

самочинного повторного виникання.  

Обмеження розвитку пожежі та її ліквідування досягаються завдяки вірним і 

рішучим діям керівника гасіння пожежі, правильному вибору вирішального 

напрямку введення сил та засобів, своєчасним зосередженням і введенням у дію 

необхідної кількості сил і засобів; швидким виходом ствольників на позиції та їх 

умілими діями; правильним вибором та безперервною подачею вогнегасних 

речовин; створенням протипожежних розривів. 

Правильне визначення необхідної кількості сил та засобів є важливим 

елементом планування оперативних дій з гасіння пожежі. 

 

4.1. Визначення необхідної кількості сил та засобів 

 

Приймемо що пожежа виникла в столярному цеху будівлі, що на першому 

поверсі. З довідника керівника гасіння пожежі для подібних приміщень визначаємо 

наступні значення:   

хвмVл /5,1  – лінійна швидкість поширення горіння; 

21,0
мс

лI г

s 
  – інтенсивність подачі води на гасіння; 

Для визначення необхідної для ліквідації пожежі кількості сил та засобів 

спочатку визначимо її геометричні розміри.  Для цього спочатку визначимо час 

вільного розвитку пожежі: 

     орслзбсповвияввіл      (4.1) 

де  вияв  – час за який виявили пожежу;  

спов  – час за який сповістили пожежно-рятувальну службу про пожежу; 
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зб  – нормативне значення, час збору особового складу; 

сл  – час слідування підрозділів пожежно-рятувальної служби від пожежної 

частини до пожежі; 

ор  – нормативне значення, час оперативного розгортання. 

зб  є нормативним  значенням, тому приймаємо його рівним 1 хвилині.  

Оскільки будівля обладнана пожежної сигналізацією в якості сповіщувачів в 

якій використані ИП-105, що не мають сертифіката відповідності Національної 

системи сертифікації, дана сигналізація довгий час не обслуговувалася а сигнал про 

її спрацювання не виведений на пульт пожежного спостерігання то час її виявлення 

буде дорівнювати 5 хвилинам. 

Визначаємо час слідування пожежно-рятувальних підрозділів до місця 

виклику. Для цього скористаємося наступною формулою: 

      V
h

сл




60
      (4.2) 

де h – довжина шляху слідування – 2 км 

   v – середня швидкість руху пожежних автомобілів по місту, приймаємо її 

40 км/год. 

.3
40

260
хвсл 


  

Час оперативного розгортання є величина, яка залежить від особистостей 

обстановки на пожежі, приймаємо його рівним 3 хв. 

Звідси час вільного розвитку дорівнює 

1333115віл  хв. 

Розраховуємо можливий радіус розповсюдження пожежі за час вільного 

розвитку за формулою: 

     )10(105,0  вілллп VVR     (4.3) 

де лV  – лінійна швидкість розповсюдження полум’я. 

.12)1013(5,1105,15,0 мRп   
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Оскільки за цей час фронт пожежі досягне протилежних стін приміщення 

то вона набуде прямокутної форми. Отже, її площу будемо визначати за 

наступною формулою: 

      baSп       (4.4) 

де a та b – ширина та довжина прямокутника. 

260610 мSп   

Визначаємо площу гасіння.  

      hanSг       (4.5) 

де n – кількість напрямків введення стволів; 

 h – глибина гасіння ручним пожежним стволом, 5м. 

2505101 мSг   

Визначаємо необхідну для локалізації пожежі витрату води: 

           г

sг

гас

потр ISQ  ,                     (4.6) 

де г

sI  – інтенсивність подачі води на гасіння. 

слQгас

потр 51,050   

Визначаємо кількість стволів, необхідних для гасіння пожежі. Виходячи з 

того, що пожежа відбувається у приміщенні, що має незначні геометричні розміри, 

гасіння будемо виконувати стволами "Б", розрахункова витрата води яких складає 

3,7 л/с. Отже:  

гас

пр

гас

потргас

пр
Q

Q
N      (4.7) 

де гас

прQ – розрахункова витрата води ствола "Б". 

235,1
7,3

5
гас

прN  

Таким чином для гасіння даної пожежі нам необхідно використати два 

ствола "Б".  

Виходячи з об’ємно-планувальних рішень будівлі, приймаємо рішення щодо 

необхідності подачі на захист будівельних конструкцій "Б" для захисту 
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будівельних конструкцій другого поверху. Крім того, буде доцільним подача 

одного ствола "Б" задля недопущення розповсюдження пожежі через віконні 

прорізи на другий поверх та конструкції крівлі, а також для здійснення гасіння 

пожежі крізь вікна. 

Визначаємо фактичні витрати води на гасіння та захист: 

слQNQ Бст

гас

Бст

гас

ф 4,77,32..     (4.8) 

.4,77,32.. слQNQ Бст

зах

Бст

зах

ф     (4.9) 

Визначаємо загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

слQQQ зах

ф

гас

ф

заг

ф 8,147,34,7  .   (4.10) 

Мережа зовнішнього пожежегасіння в змозі задовольнити дані потреби.  

Щоб визначити кількість відділень, необхідних для виконання всього об’єму 

роботи, визначимо необхідну кількість особового складу: 

   11113 .  звПБрозБстГДЗСсо NNNNNN  (4.11) 

де ГДЗСN
 – кількість ланок ГЗДС; 

 БстN .  – кількість стволів поданих не ланкою ГЗДС; 

розN  – кількість особового складу який працює на розгалуженні; 

ПБN  – кількість особового складу працюючих на посту безпеки; 

звN – кількість зв’язкових на пожежі. 

161113121133 соN  

Визначимо кількість відділень на АЦ: 

     
4

со

від

N
N        (4.12) 

де 4 –кількість особового складу у відділенні. 

4
4

16
відN  
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4.2. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання,  

що залучається до ліквідування пожежі 

 

Під час гасіння пожежі в комбінаті особовий склад пожежно-рятувальних 

підрозділів Державної служби України з надзвичайних ситуацій України буде 

використовувати пожежно-технічне обладнання. Розглянемо тактико-технічні 

характеристики основного обладнання. 

 Розгалуження рукавне триходове РТ-70. 

 

Рисунок 4.1. – Зовнішній вигляд розгалуження рукавного РТ-70 

 

Технічні характеристики  РТ-70: 

- умовний прохід вхідного патрубку - 70мм.; 

- максимальний робочий гідравлічний тиск - 1,2(12)МПа (кгс/см
2
); 

- число вихідних патрубків - 3; 

- умовний прохід вихідного патрубку: 

центрального - 70мм.; 

бічних - 50мм.; 

- максимальний коефіцієнт гідравлічного опору - 2; 

- маса - 5,3кг. 
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 Ручний пожежний ствол СРК-50. 

 

Рисунок 4.2. - Зовнішній вигляд ручного пожежного ствола СРК-50 

 

Технічні характеристики  СРК-50: 

- Робочий тиск - 0,4 – 0,6 (4 - 6)МПа (кгс/см
2
); 

- Витрати води - 2,7л/с; 

- Дальність водяного струменю, не менше 

суцільного - 30м.; 

розпиленого - 12м.; 

- Габаритні розміри: 

довжина - 390мм.; 

висота - 140мм.; 

Маса - 1,8кг. 

 Пожежна колонка. 
 

 

Технічні характеристики пожежної колонки: 

- Умовний прохід - 125мм.; 

- Робочий тиск - 0,8(8) МПа(кгс/см
2
); 

- Умовний прохід з'єднувальної головки - 80мм.; 

- Маса - 18кг. 

 

 

Рисунок 4.3. – Зовнішній вигляд  пожежної колонки 
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 Водозбирач рукавний ВЗ-125. 

 

Рисунок 4.4. – Зовнішній вигляд  водозбирача рукавного ВЗ-125 

 

Технічні характеристики водозбирача рукавного ВЗ-125: 

- Максимальний робочий тиск - 1(10) МПа(кгс/см
2
); 

- Умовний прохід вхідного патрубка 80мм.; 

- Умовний прохід вихідного патрубка - 125мм.; 

- Габаритні розміри: 

довжина - 290мм.; 

ширина - 260мм.; 

висота - 175мм.; 

Маса - 3,6кг. 

Крім того під час гасіння пожежі можливе використання напірних, 

напірновсмоктувальних та всмоктувальних рукавів, рукавних затримок, рукавних 

затискачів, ручних пожежних драбин та шансового інструменту.   
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5. Безпека праці під час виконання дій за призначенням 

 

Під час виконання дій за призначенням пожежно-рятувальними 

підрозділами з моменту отримання повідомлення про пожежу до повернення в 

пожежно-рятувальну частину після ліквідації пожежі, необхідно суворо 

дотримуватися правил безпеки праці. 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чітко та 

швидко. При слідуванні в гараж за сигналом "Тривога", особовому складу 

забороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та створювати 

інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових стовпів 

рятувальники зобов’язані витримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в автомобіль вважається закінченою лише тоді, 

коли особовий склад розрахунку зайняв свої місця в автомобілі та зачинив двері в 

кабіні розрахунку. Забороняється подавати команду на початок руху автомобіля до 

закінчення посадки особового складу. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися 

встановлених правил дорожнього руху. 

В нічний час стоянка автомобіля повинна позначатися приборами 

освітлення, а також вмикатися аварійна світлова сигналізація. 

Гасіння пожежі в комбінаті пов'язано з роботою особового складу пожежно-

рятувальних підрозділів на висотах та в умовах сильного задимлення. В таких 

умовах керівник гасіння пожежі повинен прийняти міри для захисту особового 

складу від нещасних випадків на висотах, отруєння продуктами горіння, ураження 

електричним струмом. 

Для проведення розвідки призначається група в складі двох чоловік при 

роботі без апаратів захисту органів зору та дихання, та не менше трьох при роботі в 

них. Старшим групи призначається найбільш підготовлений керівник (начальник 

караулу або командир відділення). При проведенні розвідки пожежі група розвідки 
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зобов’язана: 

- відкривати двері обережно, захищаючись від можливого викиду полум’я 

та розпечених газів; 

- по ходу руху слідкувати за поведінкою будівельних конструкцій, 

можливістю швидкого розповсюдження вогню та доповідати свої спостереження 

старшому групи; 

- пересуватися, як правило, вздовж капітальних стін та стін з отворами. 

При рятуванні людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок та засоби рятування людей в залежності від обстановки та стану 

людей, яким необхідно надати допомогу. Роботи по рятуванню виконують швидко, 

але обережно, щоб не вчинити ушкодження людям, яких рятують. 

Забороняється використовувати для рятування мокрі, або мотузки, які 

мають велику зволоженість та мотузки, що не знаходяться у розрахунку. 

Розгортання проводити по найбільш безпечним і коротким шляхам. Рукавні 

лінії прокладати вздовж коридорів, щоб не заважати пересуванню особового складу 

і евакуації майна. Шансовий інструмент та інше пожежнотехнічне обладнання 

переносити обережно, в чохлах. Пожежно-рятувальні автомобілі розташовувати 

так, щоб не заважати розміщенню та маневруванню техніки, яка перебуває у 

розпорядженні дільниць. 

Забороняється допускати до організації і ведення дій за призначенням 

особовий склад без спеціального одягу та спорядження. 

На пожежі в непридатному для дихання середовищі особовий склад 

пожежно-рятувальних підрозділів повинен працювати в протигазах з дотриманням 

вимог безпеки, встановлених настановою по ГДЗС. 

Не допускається використання для робіт безпосередньо у зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях членів добровільних 

пожежних дружин. 

При гасінні пожежі кожний працюючий зобов’язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, та у випадку небезпеки – 
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негайно повідомити всіх працюючих на небезпечних дільницях та керівника 

гасіння пожежі. Для оповіщення пожежних про відхід встановити команду "три 

гудки сирени" (команду довести до всього особового складу), або 

використовувати гучномовний зв'язок та радіостанції. Перед початком гасіння 

необхідно відключити електроживлення будівлі. 

Особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів під час роботи на пожежі 

зобов’язаний постійно слідкувати за з’явленням провисаючих (обірваних, 

обгорівших) електричних проводів в місцях роботи ствольщиків, при розборі 

конструкцій будівлі, установці драбин та прокладці рукавних ліній, та своєчасно 

доповідати про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно попереджувати осіб, 

що працюють в небезпечній зоні. Поки не буде встановлено, що виявлені проводи 

знеструмлені, слід вважати їх під напругою та приймати відповідні заходи безпеки. 

Відключення електропроводів шляхом різки допускається при фазній напрузі в 

мережі не вище 220 В і тільки тоді, коли іншими засобами неможливо знеструмити 

мережу. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду або припиняти її подачу, а також залишати без нагляду 

автомобілі та працюючі насоси. 

Організація робіт по вскриттю та розборці будівельних конструкцій повинна 

виконуватися під безпосереднім керівництвом осіб молодшого чи середнього 

начальницького складу на визначених КГП чи начальником дільниці ділянках, з 

конкретною метою, об’ємом та кордонами вскриття, а також із в казанням місця 

складування чи скидання конструкцій. При проведенні робіт уважно слідкувати за 

поведінкою несучих конструкцій, не допускати їх послаблення. 

Під час гасіння пожежі в умовах низьких температур приймати заходи по 

запобіганню переохолодження чи обмороження працюючих на пожежі людей. 

Керівник гасіння пожежі може допускати відступ від встановлених вимог 

тільки в тому випадку, коли їх виконання не дозволяє надати допомогу людям, що 

опинилися в небезпеці. 
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6. Організаційно-технічні заходи, спрямовані на підвищення рівня 

пожежної безпеки об'єкту 

 

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною в діяльності 

посадової особи. У зв'язку з цим директор комплексу зобов'язаний забезпечити 

виконання Правил пожежної безпеки і здійснювати контроль за дотриманням 

установленого протипожежного режиму всіма працівниками та відвідувачами, 

вживати заходів щодо попередження пожежної небезпеки і усунення недоліків, що 

спричиняють пожежну небезпеку.  

Крім того, за для попередження виникнення пожежі в комбінаті, 

недопущення виникнення перешкод щодо її гасіння, евакуації людей та 

матеріальних цінностей, слід виконати наступні заходи: 

- здійснити обробку засобами вогнезахисту, які забезпечують І групу 

вогнезахисної ефективності, дерев'яних елементів горищного покриття; 

- замінити пожежні сповіщувачі на сертифіковані; 

- сигнал від контрольно-приймального приладу вивести на пульт 

централізованого спостереження пожежно-рятувального підрозділу; 

- перевірити електромережі на опір ізоляції; 

- виконати замір значення електричного опору ізоляції між електрично не 

з’єднаними струмопровідними частинами ППКП, а також між ними і його 

корпусом; 

- демонтувати горючі матеріали, що використані для облицювання стін 

коридорів будівлі; 

- розробити та вивісити на видних місцях плани евакуації з будівлі; 

- біля пожежної водойми встановити відповідний покажчик; 

- розробити та вивісити в приймальній інструкцію про порядок дій 

чергового персоналу на випадок появи сигналів про пожежу; 

- електрощити оснастити схемою підключення споживачів; 
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- влаштувати на території комбінату пожежний щит; 

- виконати другий евакуаційний вихід з актової зали; 

- укласти договір зі спеціальною організацією, яка має ліцензію на 

проведення технічного обслуговування системи пожежної сигналізації; 

- виконати технічне обслуговування вогнегасників, що не мають пломб на 

пристроях ручного пуску; 

- закритими кришками, що виконані з негорючого матеріалу, розподільчі 

коробки; 

- розробити графік технічного обслуговування пожежних сповіщувачів; 

- створити 10% запас кожного типу пожежних сповіщувачів; 

- виконати ревізію електричних мереж у просторах за підвісними стелями, 

про що скласти відповідні акти; 

- демонтувати з вікон навчальних класів та майстерень першого поверху 

грати, або виконати їх такими, що розкриваються, розсуваються або знімаються; 

- здійснити випробування на тиск і витрату води мережі зовнішнього 

протипожежного водопроводу, про що скласти відповідний акт; 

- двері з приміщень виконати такими, що відчиняються за напрямком руху 

з будівлі; 

- полагодити всі пошкоджені електричні розетки; 

- визначити категорію щодо вибухопожежної та пожежної небезпеки для 

майстерень комбінату, про що здійснити відповідні надписи на дверях відповідних 

майстерень; 

- виконати з'єднання електричних дротів, що виконані "скрутками", за 

допомогою спеціальних затискачів; 

- заборонити використання електричних розеток, що розміщенні на 

горючій основі або підкласти під них негорючий матеріал; 

- виконати двері електрощитової протипожежними. 
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Висновок 

 

Забезпечення пожежної безпеки об'єктів з масовим перебуванням людей – 

один з невід'ємних факторів забезпечення добробуту в нашому суспільстві. Через 

це в даній дипломній роботі основна увага була приділена здійсненню перевірки  

протипожежного стану одного з об'єктів з масовим перебуванням людей 

м. Костянтинівка Донецької області, а саме міжшкільного навчально-виробничого 

комбінату трудового навчання та професійної орієнтації учнів 8-11 класів 

загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів. 

За результатами перевірки були визначені недоліки у системі 

протипожежного захисту даного об'єкту і розроблені заходи з їх усунення, як, були 

наведені наприкінці роботи. 

Крім того, в роботі виконаний розрахунок необхідних сил та засобів, 

необхідних для забезпечення ліквідації можливої пожежі, визначена необхідна 

кількість пожежно-рятувальних підрозділів та особового складу для її гасіння за 

найбільш несприятливих умов виникнення та розвитку.  
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